QUESTOES DE CONCURSOS DE ESTATISTICA DESCRITIVA

A tabelaaseguir apresenta os valores dos diimetros de oito anéis
de pistio gue foram selecionados ao acaso de um grande lote de
ancis,

didmetro dos anéis, em mm
[ 78 [ 79 [ 79 | &2

g0 | 80 | 81 | 81

Considerando as informagtes acima, julgue os itens que se
segluem.

79 A médiamostral e amediana amostral dos didmetros desses
anéis sfo, respectivamente, iguais a 80 mm e 79 mm.

B0 A variincia amostral dos didmetros desses anéis @ inferior
a

63 — As notas de dez alunos num exame estio dadas a
seguit:
2 3 8 3 [ 3 3 7 i} 10

O desvio médic e a variancia dessas notas podem ser
EXpressos, respectivamente, por:

(A) 18ed6:
(B) 2.0e22:
(C) 18e 5.2
(D) 2.0e4d6:
(E) 2.0e1p9.

32— Observe aamostra: 2;  2; 3 3 4. 4
Um valor possivel para a varidncia amostral &:

(A) 0.5
(B) 1.0
©) 1.2
(D) L5
(E) 18

61 — As alturas de cingiienta individuos foram medidas e
resultaram no seguinte ramo-e-folhas:

15133458

16/ 0011224577809
17/012223333435578000
150113444537

19100234

200 0

A mediana dessas alturas, em metros, € igual a:

(A) 1.65:
(B) 1.68;
(C) 1.70;
(D} 172
(E) 1.73.

48 — Observe a amostra a seguir:

3 W 14 8 & 3 15 16 4 28 16
“ 15 858 9 6 19

A mediana e a meédia desses numeros sdoc iguais
respectivamente, a:

(A) 14e15:
B) 15e14:
(C) 14e14:
D) 15e12:
E) 14e12.

25-0 valor mais préximo da média harmdnica do conjunto de
dados: {10, 5, 3,4, 5,10, 3,8, 9, 3} éigual a

a) 6.

h) 6,5
c) 4,794
d) 10.
g) 3,8



24-Considere os seguintes conjuntos de  observagbss
referentes a cinco diferentes variaveis:

A{1;:1;1;1;1; 50},
B{1.1,1,1;50; 50},
C{1,1.1, 50, 50, 50},
C {1, 1. 80, 50, 50, 50 1,
E [1. 50, 50, 50, 50, 50}

@ conjunto de observagbes que apresenta a maior
variahilidade, medida pelo desvio-padrio, & o referente &
vanavel

a) A
h) B.
¢l E.
d) D.
e) .

64 — A tabela de freqiiéncias relativas a seguir apresenta
0s salarios, em reais. dos trabalbhadores de um certo
empreendimento:

Saldrios Freqiiéncia

relativai®)
400 <x = 300 0.16
300 < x = 600 0.26
600 <x =700 0.15
T00 <x < 800 0.24
800 <=x <200 0,10
900 == = 1000 0.05
1000 <x=1100 0,03
1100 <x < 1200 0.01

O terceirc cuartil desses salarios, em reais, € melhor
indicado por:

(A) 760,00
(B) 775.00:
(C) 785,00
(D) 790,00
(E) 800,00

31 — Observe a amostra a seguis:
14 15 7 5 5

Um coeficiente de variagio para esses dados € aproximadamente
1gual a:

(A)0.46;
(B)0.62;
(C)1.24;
(D) 1.50;
(E)2.36.

31 — Os dados a seguir sdc o resumo dos cinco nUmeros
obtidos a partir de uma analise exploratoria de dados:

0.47 5.68 117 8.78 14.5
Serdo considerados valores atipicos agueles encontrados fora
do intervalo obtido guandc se subtrai do primeirc quartil
1.5 vezes a distancia interquartil e guando se soma, ao terceiro

gquartil, a mesma quantidade.

Além da mencr e da maior observagio. outras observagdes sob
investizagdo sdo: 0.66; 1.65; 1.67; 12.80; 13,95, Desszas sete,
a quantidade de observagdes gue devem ser consideradas
como valores atipicos é:

(A)
(B)
©
D)
(E)

L e

Uma importante empresa do setor financeire selecicnou
recentemente 30 dos seus 50 gerentes para fazer um

cu

rso fora do pais. O registro das idades daqueles que

foram escolhidos, ou ndo, possibilitou a construcdo do

quadro a sequir, contendo as principais medidas, de acor-
do com as respectivas categorias (selecionados e nio se-
lecionados).
. . Categorias
Medidas Estatisticas
(em anos completos) . ]
Selecionados |N3c selecionados

Média 40 30
Mediana 34 34

Desvio Padrao 4 24
Minimo 35 29
Maximo G4 43

12 Quartil 30 30

32 Quartil 40 36
29

A méedia e o desvio padrao, aproximada e respectivamen-

te,
(A
B
(C
D
E

45

das idades de todos os 50 gerentes eram:
) 34 e 3,2 anos.
) 35 e 3,2 anos.
) 35 e 6 anos.
)36 e 3,2 anos.
) 36 e 6 anos.

-Considerando o coeficiente de curtose das distribuices
de probabilidade, pode-se afirmar que a seqiéncia que
apresenta ordem crescente com relacdo a respectiva
dispers3o dos dados & dada pelas distribuicdes

a) lezptocirtica, mesoclrica e platicirtica.
by platiclrtica, mesocirtica e leptocirtica.
c) platicirtica, lzptocirtica e mesocirtica.
d) lezptocdrtica, platiclrtica e mesocdrtica.
e} mesocirica, leptocdrica e platicurtica.



33 — Observe o ramo-e-folhas a seguir, referente a notas de
alunos em um exame:

i Lh A d lad LA Oh
=1 h b a e LA
hoLh b LA D
=1 LA
(]
MO0 GO
Lty - N -

L= - IC B R R L R =
[ e B T e e o i e e
[+ W= = I = R L B = Y = ) L i e
[= =R e = I R

A nota mediana obtida por essa turma no exame foi:

(A) 4.5
B 3.2
©) 33
(D) 6.0
(E) 69.

42 — Observe as quatro fungdes de densidade de probabalidade
esbogadas a segur:

As densidades cujas médias tendem a ser maiores que as
medianas sdo:

[A) IeIV, apenas;

(B) II, apenas;

(Cy LIIeIV. apenas:
(D) I, 1T e IV, apenas;
(E) LILITeIV

36-Atabela mostra a distribuicSo de freqiéncias relativas
populacionais (f) de uma variavel X:

x f
—1 Ja

0 a
=1 Ga

Sabendo que “a" & um numero real, entdo, a varidncia de
X éigual a

a) 0,6.
b) 0,9
) 2a.
d) a.

g) a

Com relagdo & existéncia de valores atipicos, considerando
como tal a observagdo que ficar a mais de 1,5 desvio
interquartilico além dos quartis, & correto afirmar que

(A} nde ha evidéncia da existéncia de valores atipicos em
ambas as distribuicdes.

(B} o grupo dos selecionados apresenta exataments um
valor atipico, enguanto o grupo dos ndo selecionados
apresenta pele menos um valor atipico.

(C) o grupo dos selecionados apresenta exataments um
valor atipico, enquanto o grupo dos ndo selecionados
nao apresenta valores atipicos.

(D) o grupo dos selecionados apresenta pelo menos um
valor atipico, enguanto o grupo dos ndo selecionados
nac apresenta valores atipicos.

(E) ha evidéncia da existéncia de valores atipicos em cada
uma das distribuicdes.



31

As estatisticas dos rendimentos de dois tipos de fundos de
investimento oferecidos por um Banco s3o apresentadas
a saguir.

Fundos de investimento
Estatisticas (%)
A B
Média 27 13
Moda 15 17
Mediana 16 16

Com relagdo a distnbuigdo dos fundos de investimento a

analise da tabela conduz 3 afirmagao de que

(A) ambas as distribuicbes s3o simétricas.

(B) ambas as distribuicfes sdo assimétricas a esquerda.

(C) ambas as distribuigGes sio0 assimétricas a direita.

(D) a distribuicdo do fundo A & assimétrica a esquerda e a
do fundo B assimetrica a direita.

(E) a distnbuicdo do fundo A & assimétrica a direita e a do
fundo B assimétrica a esquerda.

22-Em uma distribuic3o positivamente assimétrica, tem-sa
que

a) a media € maior do gue 2 moda, & a moda maior do
que a mediana.

b} a moda & maior do que a mediana, & a mediana maior
do gue a media.

c) a moda é maior do que a média, & a madia maior do
que a mediana.

d} a mediana & maior do que a moda, & a moda maior do
que média.

e) amédia & maior do que a mediana, e 3 mediana maior
do que a moda.

21-Considere a seguinte distribuicio de idades, em anos,
referentes a 180 criangas. Os intervalos so fechados &
esquerda e abertos a direita;

Classes de ldades Freqiéncias
de3datéhs 70
defaté 7 50
de 7 até o 20
de O até 11 10
de 11até 13 30

Sobre essa distribuicio de idades, & correto afirmar que

a) aidade mediana encontra-se na classe de 7 até 9.
by aidade modal encontra-se na classe de 5 até 7.
c) aidade modal enconfra-se na classe de 7 até 9.
d} aidade modal encontra-se na classe de 9 até 11.
e} aidade modal encontra-se na classe de 3 até 5.



A tabela apresenta uma distribuic o de freqiéncia dos salarios dos 200 empregados de certa empresa.

Salario (RS) Frequéncia

260 - 520 50

520-1040 100
10401560 30
1560-2600 20

37

O salario mediano vale, aproximadamente:
(A)RS 600,00

RS 780,00

Ry 890,50

RE1040,00

R%1430,00

(B
(C
(D
(E

T g g o

38

O salario médio, aproximadamente, vale:

(A)RE 600,00 {(B)RS 7T&0,00
(C)R% 89050 (D)RF 1040,00
(E) RS 1430,00

39

O terceiro quartil, aproximadamente, vale:

(A)RS 600,00 (BYRS 780,00
(C)RF 850,50 (D)R$ 1040,00
(E)R$1430,00

Os precos do pacote de café (500 g) obtidos em diferentes supermercados locais sdo: RS 3,50,
R$ 2,00, R$ 1,50 e R$ 1,00.
Dadas essas informagdes, julgue os itens que se seguem.

(1)
(2)
(3)
)

(5)

O preco médio do pacote de 500 g de café & de R$ 2,00

Se todos os precos tiverem uma reducao de 50%, o novo preco médio sera de RS 1,50.

A vanancia dos pregos & igual a 0,625.

Se todos 0s precos tiverem um aumento de R$ 1,00, o coeficiente de variagdo dos pregos nao

se alterara.
Se todos os pregos fiverem um aumento de 50%, a nova varidncia sera exatamente igual a

anterior, pois a dispersao nao sera afetada.

fixl

0 P 3

Entre os varios tipos de distribuicfo utilizados para analises estatisticas, a distribuigiio normal € completamente caracternizada pela
respectiva média e desvio-padrio: x = N{p.o), em que b = média ¢ 0 = desvio-padrio. Com relagio a esse tipo de distribuigio e a
figura acima, julgue o item a seguir.

147 As trés distribuigtes mostradas na Nigura possuem a mesma média g mas os desvios padrio 0,, 0, ¢ 0, seguem a seqiiéneia

3 S0, 0,



As informac¢fes contidas nos dois histogramas se
referem & distribuigdo dos salarios dos funcionarios de
uma empresa, segundo a classificagdo dos funcionarios
em sénior e master.
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As estimativas da média salarial do grupo sénior e da
mediana salarial do grupo dos masfer s3o0, em salarios
minimos, respectivamente,

(A) 14,5 e 17,00

(B) 14,9 e 17,00

(C)149e 1725

(D) 14,9e 17,40

(E)17,2e 1725

50

Os graficos a seguir apresentam a participacdo do valor
adicionado corrente, no Brasil, em 2006, das atividades
econdmicas (Agropecudria, Inddstria e Servicos) e dos
setores industriais (Extrativa, Transformacdo, Eletricidade
e outros & Construgdo).

Participagao do valor adicionado comrente segundo
as atividades econdmicas

Agropecuaria
5%

Indastria
29%

Participacdo do valor adicionado comente segundo
os setores de atividade industrial

Extrativa
10%

Eletricidade e
outros

13%
Transfo =
Construggo civil ransmr%r:ai;an
16%

O peso do setor da Construgdo Civil na economia do pais,
em 2006, era, aproximadamente,
(A) 5%

40- O atnbuto Z= (X-2)/3 tem meéedia amostral 20 e variancia amostral 2 56
Assinale a opcéo que corresponde ao coeficiente de vanacéo amostral de X.

a) 12,9%
b) 50,1%
) 7.7%

d) 31,2%
e) 10,0%



61 — Uma amostra aleatdria simples de tamanho As quesiBes 43, 44 e 45 dizem respeito ao enuncia-
razeavelmente grande foi obtida de uvma funcdc de do seguinte:
densidade de probabilidade continna e resultou e

. .- a distribuigo de fregiéncias de determinado atributo
seguinte desenho esquematico:

X & dada na tabela abaixo. Ndo existem observa-
¢oes coincidentes com os extremos das classes.

Classes Fregliéncias
2.000-4.000 13
4 000-6.000 45
6.000-2.000 102
8.000-10.000 143
10.000-12.000 51
12.000-14.000 4
O esbogo da fungio de densidade de probabilidade melhor 43- Assinale a opcdo que corresponde & amplitude inter-
sugerida por esse desenho esquematico, dentre oz a guartilica.
Leguir, é:
h N a) 45001
(A) b) 62002
c) 3.0004
f d) 3.162,6
f e) 24000
1
B > 44- Assinale a opcdo gue comesponde ao ponto madio
a classe modal.
(B) A dacl dal
a) 3.000
b) 7.000
c) 10.000
fm==" —
> d) 8.000
e) S.000
(C) A . .
45- Assinale a Opga0 que corresponde 8 estimativa do
_— valor ¥ gue nao & superado por aproximadaments
\ 80% das observacdes do atributo X
a) 12.000
> by 10.000
A c) 10471
(D) d) 9.000
/ ) 11.700
= >

I:E} M
T .



